

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA

Año XXVII

Núm. 8.290

Segunda Época

Sábado 23 de Marzo de 1935

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

Al vuelo de mi pluma

Los caminos de la poesía

En estas horas amargas y crueles de la pasión política escondida en el seno de la Anti Patria, como dijera admirablemente Ramiro de Maeztu, parece que el sectarismo dominante intenta influir también en el campo espiritual de la Poesía española. Hemos venido padeciendo una serie cruenta e interminable de obras, exaltadas y anárquicas en la forma y fondo, que si su lectura no moviese a risa, mucho nos haría pensar sobre un posible desequilibrio de las reglas literarias. A través de esos tiempos de innovaciones. Se habla constantemente de una nueva estructuración de las formas político-sociales, con arreglo siempre a doctrinas de carácter exótico, pagano, fetichista. Y esos vocingleros no detienen un instante su mirada en el Pasado, para contemplar la Tradición donde se forjó España con luchas ejemplares, sanas de espiritualismo y Reconquista. Pues algo así ocurre en la Poesía española.

Nuevas formas, nuevas estructuras exóticas también, sin contemplar detenidamente el clasicismo de la Historia Literaria, lo que realmente constituye la esencia genuina de nuestros valores poéticos. A veces, esas obras novísimas productos o de un templeamiento exaltado y genial, cosa que no es fácil creer, o de cerebros en el Mediodía de un desequilibrio mental francamente doloroso y triste, están saturadas de poesías netamente absurdas, originalísimas en su contenido, si es que «contienen» algo, porque al terminar su lectura se siente en el alma un vacío deprimente, desconsolador, incapaz de emocionar en lo más mínimo la sensibilidad del lector. Ya nada valen aquellas líras sublimes de San Juan de la Cruz, que parecen saetas de luminosidad que radianes de espíritu y hinchadas de Fé, quisieran clavarse en el azul inmaculado del cielo, para entonar sobre él una plegaria musical, fervorosa, celestial... Aquellos cantos de amor, —ascuas de sangre en la paulatina elevación del sentimiento—, de Teresa de Jesús, donde resplandecía un supremo anhelo de Bienestar gozado bajo la sombra divina del Amado, oyendo las rimas angélicas con cadencias de cristal, tan finas y transparentes como el agua que corre presurosa sobre las piedras diminutas del alegre riachuelo, saltando eslocada, quebrándose en espumas cabe el frescor de las riberas, serpenteadas de junco coquetos...

Aquellas ascensiones de Fé, oleadas inquietas pero firmes de misticismo encendido y suave, y las contemplaciones de la Naturaleza, en el acogedor silencio de un crepúsculo, cuando la luz mortecina del Astro soberbio, va sepultándose en las crestas de las sierras, rojas como heridas abiertas por el negro puñal de la noche en los párpados grisáceos de la tarde... Y los labriegos del campo, junto a los aperos de labranza entonan quedamente una plegaria que a los sonos del ángelus, va envolviendo sus fibras entre las redes cristalinas de la «oración de la tarde»... La noche con sus brazos de acero, como sacuas misteriosas meciendo la brisa lenta y armoniosa del silencio... y de nuevo, la aurora alegre y jovial, nuevo amanecer a la vida, il-na de risas cristalinas, quebradas en arcos de sangre y plata y rebaldando por las laderas de los montes, hasta llegar a los caminos y las huertas formando arroyos de flores... Los gorjeos de los pájaros, indecisos en las ramas inistente de indecisión que el poeta gaditano Pemán ha cantado admirablemente «el gurguliente de la torre, con una pata en el aire»... Qué diría Garcilaso de la Vega, el sublime cantor de los campos, si al iniciar de nuevo en los diálogos de Sicilia y Nervositas las evocaciones amorosas, observase que en esta amarga actualidad, hay poetas o imitadores de poetas, que creen encontrar «espiritualismo» en el «silencio de las baúras y en las carterías olvidadas»... Cuantos ataques a la pureza de los valores poéticos, con un bajo fondo desmoralizador y prentencioso, encubierto en formas bajas y forzadas, sin ritmo ni melodía ninguna.

He tenido ocasión de conversar con algunos «forjadores» de esta clase de poemas y en todos los que no miran las consecuencias grotescas del avance, siempre he hallado el mismo fondo, el mismo desapecho, como aureola de dolor quebrada en un alma sin sentimientos. Carentes de Ideal, sin la luz redentora de la Religión, caminan ciegos, temerarios por el camino lleno de espinas de la vida... sumidos en la obscuridad del desconcierto espiritual, donde no pueden oír las músicas de paz y de dulzura que en los oídos del Poeta Español y Cristiano, entonan las arpas y líras que pulsaron, al pasar el Cento, las manos blancas, eternamente blancas, de los ángeles...

En el horizonte del desengaño nacional parecen borrar por fin los «nuevos caminos destructores», que pretendieron cerrar el paso a la Tradición Hispana, porque la Patria de nuestros sueños y amores, ha comenzado a volver sus ojos al Pasado que la hizo grande, y así como en sus venas la sangre de la Redención se conmueve con impulsos y oleadas de Fé, los caminos viejos de la Poesía Española sienten también que por sus venas de polvo surfillo y luz, que antaño plarant tantas plantas de peregrinos sedientos de

Amor en la Cruz, corre presurosa y alegre, con risas de triunfo y repicor de campanas, una espléndida y vigorosa oleada de Redención...

FRANCISCO MONTEPO GALVACHE

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Todas las conversaciones, todos los comentarios en centros y tertulias giran alrededor de la próxima visita del jefe de la Ceda a nuestra ciudad.

Los miles y miles de entradas pedidas para el mitin, los centenares de tarjetas adquiridas para el banquete, la capacidad de los locales donde han de celebrarse los actos anunciados, la organización de los mismos etc. etc., son temas que a diario se especifican, se aquilatan, se comentan, en suma, como cuestión de máximo interés.

Y es de observar que son los elementos de más rebuloso izquierdismo los que a todas horas, en todo momento se esfuerzan en considerar posibilidades, en estar al tanto de la organización, en conocer hasta el más mínimo detalle.

Son esos elementos los que con mayor ímpetu no desperdician ocasión para hacer vaticinios sobre la importancia del acontecimiento.

Son ellos los que sin descanso andan a la caza de pormenores sobre los actos que han de celebrarse.

En realidad, hay que estar agradecidos. No pudo soñar la Ceda con tan decidida colaboración en la propaganda como la que practican esos furibundos zurdos, aunque en cada uno de sus comentarios arome a flor de boca un borbotón de baba billosa.

Son los aullidos de los chacales que otean la proximidad del cazador. Y ustedes perdonen si, acordándonos de los chacales, nos hablamos olvidado del resumen del día; aunque sea tan resumido que apenas merezca decir que transcurrió con tranquilidad.

De la alcaldía

El alcalde manifestó ayer a los periodistas que habían quedado ultimadas las obras de construcción del segundo trozo de tendido de tubería para agua en la calle de Muelle hasta la de Cordoneros y que seguidamente se comenzarían en el tercer trozo hasta el Puente de Hierro.

Añadió el señor Alemán que las calles reparadas en su pavimentación, algunas haciéndolo completamente nuevo, han sido desde que se comenzó la ejecución, del plan acordado por el Ayuntamiento, las de General Segura, Pablo Cazar, Segasta, Maura, Arapiles, Trinidad, Hernán Cortés, Mariana, Marín, Canalejas, Concepción Arenal, Tiendas, Manuel Pérez García, Joaquín Ramón García, Granada, Merla Guerrero, José Jesús García, Terriza, González Garbín, Juan Lirola, San Leonardo, Javier Sanz, García Alx, Navarro Rodrigo, Zaragoza, Miner, Méndez Núñez, Rueda López, Marqués de Comillas, General Sotomayor, Emilio Pérez, Avenida de la República, Virgen del Mar, Alcalde Muñoz, Castelar y Pablo Iglesias.

El total importe de estas obras ha sido el de 11.413 23, lo que supone un ahorro de 9 891 47 pesetas con arreglo al importe de los distintos presupuestos que se elevaban a 21 308 pesetas.

Aclaró el alcalde que esta economía se había podido lograr merced a la utilización de las máquinas apisonadoras de la Diputación que las cedió gratuitamente y merced también a la cesión por parte suya del material que ha sido preciso y que el Ayuntamiento no poseía, para poder llevar a cabo el riesgo asfáltico en las calles donde ha sido preciso.

Refiriéndose el señor Alemán a un suelto publicado días pasados en LA INDEPENDENCIA sobre los árboles de la plaza de Santo Domingo que han sido tildados, dijo que ya se estaban retirando los troncos que obstaculizaban el paso, pues se han vendido en subasta.

De la Diputación

Por el Presidente de la Comisión Gestora se envió ayer el siguiente telegrama al Presidente del Consejo de ministros, ministro de la Gobernación y ministro de Obras Públicas:

«Situación creada esta provincia para forzosa es insostenible por más tiempo. Los obreros acuden a alcaldes demandando trabajo que no pueden ofrecer ya que Ayuntamientos atraviesan la precaria situación acarreada la mala venta uya principal riqueza provincial, a más no haber percibido labradores anticipo reintegrable les fué ofrecido Gobierno, quizás por no haberse terminado tramitación expediente mandado por respectivo departamento. Ninguna provincia como ésta siente crisis obrera, siendo la que más ha de esperar Poderes Públicos ya que tiene sin terminar infindad caminos vecinales que sin medios para conservación y sometidos acción del tiempo no está lejana fecha desaparezca lo hecho con pérdida total sacrificio Estado, Provincia y Municipios. Infinidad proyectos reparación carreteras, puestos de refugio y construcción edificios cárcel Almería, Aduana, cuartel Guardia civil, Escuela Normal y Graduadas serían bastantes a solucionar conflicto crisis obrera, que tan alarmantes caracteres va tomando que alcaldes me dicen temen por el orden público ya que el hambre se enseorea en hogares no ya humildes braceros, sino que de pobres labradores. En nombre Capital y pueblos suplico V. E. inmediata ejecución obras evitando así lo que pudérase lamentar mañana de no solucionarse prontitud problema no tiene espera. Salúdame respetuosamente. — José Guirado, Presidente Diputación.»

DE MADRID Los verdugos de las derechas A ALMERIA

Por fin las Cortes se han ocupado del tenebroso y sucio asunto del alijo de ormas. Por fin las Cortes se han merecido el reconocimiento nacional por haber aguantado tres horas de elocuencia pobre y enrevesada, embrollada y repugnante.

Azaña llegó al Congreso escoltado por pajarracos de triste recordación. Casares y Bello le daban guardia; guardianes que representan todo lo más bajo y malo de los tiempos en que Azaña, cuñal jefe de tribu salvaje, mandaba azotar a los españoles que no se prosternaban ante él.

Bello, entregado, vendido a los separatistas en las Cortes constituyentes, pontá su mayor afán en arrancar trozos a España, como si España fuera su mayor enemiga, como si obedeciendo a algún juramento hubiera tenido el compromiso de rasgar a puñaladas la piel de toro que para los españoles debe ser sagrada. Bello debiera ser declarado «mal español». Lo mismo que existen condecoraciones para los que prestan servicios al país, debieran de ser señalados oficialmente los traidores a su patria.

Casares personifica el odio y la tiranía, su rostro habitualmente delator de su perversidad, se animaba cuando le daban cuenta de haberse cometido los atropellos que él urdía contra sus adversarios políticos. Casares y Azaña son los verdugos de las derechas, y las derechas no pueden ni deben siquiera oír con respeto a sus verdugos.

Los diputados que fueron perseguidos hasta el escarnio por aquella cuadrilla de malhechores que se llamaron gobernantes, han escuchado a éstos durante cuatro horas; cuatro horas que en el hemiciclo del Congreso han resonado las voces de los jefes del movimiento anti patriótico. Si de nuevo volvieran a ser poder, enterrarían a España, la odian porque les que la defienda representen la mejor de la sociedad, frente a ellos que representan la taberna y la charca.

Y a mí me duele que los diputados derechistas hayan oído casi en silencio los desahogos que en sus primeros discursos han soltado los que las gentes conocen por los promotores de Casas Viejas. Es demasiada la cortesía de las derechas; debemos pensar que puede ocurrir que en tanto las derechas se desahacen en cortesías y reverencias, las izquierdas pueden coger el poder, y entonces tendremos ocasión de ver como corresponden a la cortesía y a la reverencia.

Tres horas ha empleado Azaña en su discurso, y después continúa en pie todas las acusaciones. Es un mal abogado, como es un mal dramaturgo, como fué un malísimo gobernante, como es un malísimo político. Da risa oír que hay quien le llama estadista; pero es posible que entre las izquierdas sea estadista, como entre los salvajes alcanza categoría de rey el que apenas si sabe leer. ¡Casi estamos de acuerdo en lo de estadista! Pero no estadista entre los españoles, sino entre los españoles de la izquierda.

Los izquierdistas esperaban con ansias el discurso de su estadista; ya lo ha pronunciado, ya pueden ver una vez más cómo su estadista es un mal secretario de juzgado municipal. ¡Qué podrán esperar de un hombre que no tiene una idea clara, que después de haberse preparado el discurso en siete meses no sabe ni defenderse!

Da rabia pensar que España, la España de las grandes empresas y los grandes destinos ha estado dirigida por un hombre semejante, casi no llega uno a creerlo, no parece posible que se haya llegado a tan poco.

EMIGDIO MOLINA

Por telégrafo

Consejo de ministros

La reunión ministerial fue puramente administrativa

No se trató para nada de política, dicen los ministros

Madrid, 22-3'30 tarde.

A las diez y media de la mañana dió comienzo el Consejo de ministros en la Presidencia.

Terminó la reunión a la una y media de la tarde.

A la salida el ministro de Justicia negó ante los informadores que estuviera en poder del Gobierno ninforme del Supremo.

El señor Lerroux se limitó a manifestar que se atenia a la referencia que dió de la reunión ministerial el ministro de Comunicaciones.

El señor Jalón dijo que casi todo el Consejo se invirtió en el despacho ordinario.

Añadió que el señor Rocha había informado de la marcha de la política internacional.

Se aprobó el convenio con la Argentina, que se someterá a la aprobación de las Cortes.

—Hablamos extensamente— siguió diciendo el señor Jalón— de la crisis de trabajo e intervinieron los señores Cid, Anguera de Sojo y Marraco, especialmente en lo relativo a la parte bracería de las industrias especializadas, como la metalurgia y la siderurgia.

Al próximo Consejo, los mencionados ministros traerán un plan articulado para dar trabajo a la industria metalúrgica, en la parte referente a reposición del material de ferrocarriles, etc., etc.

El ministro de Hacienda habló de los próximos presupuestos y exhortó a los ministros a que presenten los informes parciales para adelantar el trabajo para la confección del presupuesto semestral.

tó a los ministros a que presenten los informes parciales para adelantar el trabajo para la confección del presupuesto semestral.

El jefe del Gobierno informó de las visitas que ha recibido en los últimos días y se acordó enviar un anticipo al pueblo de Mestanza, en Ciudad Real, que se encuentra en situación desdichada.

Por el Ministerio de Obras Públicas se tramitará también algún trabajo que remedie aunque sea de momento la situación de aquel pueblo.

Respecto a la comisión de Cádiz, formada por elementos de todos los sectores, tanto políticos como de trabajo, el Gobierno acordó pedir un crédito extraordinario utilizándose unas partidas correspondientes al ministerio de Marina, que el año anterior no se utilizaron.

El señor Marraco habló también del puerto franco de Cádiz, en el cual surgirán trabajos que alivien en parte el paro.

El señor Orozco informó así mismo cómo con la concesión de primas para la construcción se intensificará el trabajo en los Astilleros.

Se habló de las instalaciones del aeropuerto de Sevilla, que son interesantísimas para la navegación aérea mundial.

Se trató del estado ruinoso del local de la Academia militar de Zaragoza.

Los periodistas preguntaron al señor Jalón si se había tratado del resultado del debate sobre el alijo de

armas y contestó que no hubo nada de política, ni de cosas disciplinarias, ni ninguna otra cosa más.

Nota oficiosa

De la reunión ministerial se facilitó la siguiente nota oficiosa:

AGRICULTURA: Reglamentando provisionalmente la aplicación de los conceptos transitorios de la ley de arrendamientos rústicos.

INSTRUCCION PUBLICA: Incluyendo en el Bachillerato la asignatura de Principios de técnica agrícola, industrial y de economía.

Nombrando en la vacante del señor Melida en la junta del Tesoro Artístico, a don José Joaquín Herrero.

HACIENDA: Aprobando un suplemento de crédito de 1 201.572 pesetas para dietas y pluses de las fuerzas que continúan en Asturias.

Denegando la concesión de Carta municipal al ayuntamiento de Ariza. Fijando normas para la valoración del tabaco aprehendido a los efectos de premios por confidencias.

Concediendo un crédito extraordinario de veinte millones de pesetas para el Crédito Agrícola.

Concediendo la franquicia postal y telefónica al Consejo de la Economía Nacional y a los agentes de vigilancia de pesca.

Idem la franquicia telefónica al Aeródromo Burguete.

Reconociendo la pensión por inutilidad parcial al guardia de Seguridad Jesús Alenza.

Resolución de varios recursos. JUSTICIA: Varias reposiciones de funcionarios.

ESTADO: Resolución de un expediente aplicado a la ley de diciembre de 1934 a treinta y un funcionarios.

OBRA PUBLICAS: Autorizando para contratar por subasta varias construcciones ferroviarias.

INDUSTRIA: Estableciendo el contingente para la importación de jamones.

GOBERNACION: Expediente sobre multas, reposición de funcionarios y nacionalización de extranjeros.

MARINA: Concediendo el empleo de Contralmirante honorario a don Victoriano Sánchez.

GUERRA: Adquisición de material. Proyecto de creación de un tercer batallón en los regimientos de infantería número tres y treinta y seis.

Concediendo un plazo para las peticiones de los separados por tribunal de honor.

Rectificando la separación del coronel de Caballería don Benito Ibáñez.

PRESIDENCIA: Revisión de los acuerdos sobre seguros sociales.

CHISPAZOS

Último juicio de Martínez Barrio sobre el discurso de Azaña:—«Esto es una boda hecha que en cualquier momento tendrá publicidad».

¡Ceray, qué sorpresa!

¿Y quién es ella, don Diego, quién es ella?

«Son las cuatro y veinte. Suenan los timbres atronadores. Movimiento de gran expectación.

Se abren las puertas y sale don Santiago Alba, que llena toda la soledad del hemiciclo.»

Si eso no es de una revista taurina, se le parece muchísimo.

¡Qué falta de respeto!

Pues este otro revistero confunde la Cámara con un Pim-Pam Pum.

Véase la descripción: «No vemos desde nuestro sitio a don Manuel; pero nos lo imaginamos con un gran cesto de balones a su diestra, porque de cuando en cuando oímos a nuestro alrededor gritos como éste: — ¡Ya le ha dado!

Y, en efecto, el diputado aludido en el discurso se tambalea».

A don Manuel no le falla uno. Siempre a la barriga...

Diario de Almería califica de «extralimitación imperdonable» la propaganda que Acción Popular está haciendo por el radio.

Tiene razón. Lo interesante sería radiar informaciones como la del volcán del Cabo de Gata, a los discursos de Marcelino Domingo.

Y en sustitución del himno de A. P. la Marsellesa—que ya la colocan de vez en cuando—o la música del «no mates».

Los Iguales

En el sorteo de los Iguales verificado ayer correspondió el premio al número 41.

Lea usted

«La Independencia»

Mandiles y triángulos

Ridiculeces masónicas

La masonería tiene muchos ritos, y cada rito muchos grados, y cada grado tantas ceremonias, que hay que estudiar un curso de contorsiones y viajes para entrar en cada grado. En otra nota se hablará de esos ritos y sus grados. Aquí será bien dar alguna muestra de las ceremonias.

«A fin de que se tenga una aproximada idea de cómo el hombre se embrutece cuando por huir de Dios se aparta de la verdad», dice La masonería por dentro, «y hasta qué punto le degrada el espíritu de secta, no podemos menos de copiar la instrucción de uno de los grados referidos». «Sea este el 20, que por lo mismo que pertenece a la categoría político-filosófica, debiera estar exento de ceremonias tan ridículas, que parecen propias del culto extravagante de algún pueblo salvaje. Dice así el Ritual.

«Disposición y decoración de la Loggia: Colgadura azul y amarilla, colores tomados en representación del oro y azul de las nubes, en que el Eterno se apareció a Moisés.

«El Gran Maestro está sentado en un trono colocado sobre nueve gradas; delante tiene el altar de los juramentos, y entre la mesa y el altar hay un candelero de nueve brazos y delante de él un brasero encendido, con el incenso al lado, para la ceremonia de recepción.

«Títulos: El Presidente toma el de «Gran Maestro y representa a Cristo-Atarjeje, y está revestido con los ornamentos reales. Hay dos vigilantes que representan a dos de los primeros oficiales de Artajerjes.

«El receptor figura a Zorobabel, rey de los israelitas.

«Signos. Tres Primero: Formar cuatro escuadras; primero, colocando la mano derecha en forma de escuadra sobre el corazón, con lo cual se forman dos escuadras; segundo, llevar la mano izquierda extendida y el pulgar separado a los labios, formando otra escuadra; y tercero, juntar los pies por los talones para formar la cuarta escuadra.

«Segundo signo: Caer de rodillas y apoyar los codos en el suelo, teniendo inclinada la cabeza al lado izquierdo.

«Tercer signo: Cruzar los brazos sobre el pecho, colocando el derecho sobre el izquierdo; los dedos extendidos y unidos; el pulgar separado, formando escuadra, y los pies unidos por el talón, formando también escuadra, con lo que se reúnen cinco escuadras.

«Signo de introducción: La mano derecha con espada, o sin ella, levantada a la altura de la cabeza, como para «parar un golpe, y al encontrarse con un hermano cruzar las espadas formando la bóveda de acero.

«Toques: Cojerse mutuamente el codo con la mano derecha, separando el dedo pulgar; oprimirse cuatro veces el codo y deslizar la mano hasta la muñeca, levantando tres dedos y apoyando en ella el dedo índice.

«Toque de introducción. Cojerse mutuamente la mano derecha, o cuando el dedo pulgar sobre la muñeca, y dejar deslizar las manos hasta la extremidad de los dedos.

«Marcha: nueve pasos formando escuadra.»

«Mentira parece, añade La masonería por dentro, que por medios tan ridículos se haya conseguido producir tantas lágrimas! Pero risibles no; que nunca lo es el castigo, y nosotros lo vemos claro en ese hombre que por negarse a inclinarse la rodilla ante el Dios que le crió, se pone en cuatro pies, como los brutos, a la orden del Gran Maestro, que no contento con explotar el sudor de la víctima de sus engaños todavía se divierte en humillarlo.»

Intereses de Almería

El préstamo a los parraleros

El Comité de Acción Popular nos remitió ayer la siguiente nota: «Recibimos el siguiente telegrama. «Ministro. Agricultura tiene solicitado Hacienda crédito necesario para concesión préstamo parraleros nuestros Almería. Gestionamos Hacienda máxima actividad para ultimar favorablemente tan vital asunto. Saludos. Giménez, Gallardo, Cassinello.»

Revista de Prensa extranjera

Alemania prepara una agresión

No es muy autorizada la fuente de donde procede, pero ya se ha lanzado la noticia de que Alemania está preparando una agresión.

Así lo dice el diario moscovita «Izvestia», en un editorial.

Después de estudiar el modo como Alemania procederá a la organización militar en las condiciones que exige la técnica moderna, y de subrayar el gesto del Gobierno del Reich que en cuestión de armamento no está dispuesta a hacer ninguna concesión, añade: «Será Austria, será Dantzg, será Memel los que primeramente sucumbirán».

rán a los golpes del imperialismo alemán?

«Hoy por hoy es imposible preverlo, pero lo cierto es que Alemania prepara una agresión.»

A todo esto el Gobierno alemán asegurando que su decreto sobre el servicio obligatorio no tiene más alcance que reatar una libertad de que carecía.

No perdamos tiempo

Esta es la frase de L. Romier en «Le Figaro»

«En la Alemania hitlerizada—dice—lo que hay de nuevo y singularmente peligroso es que la agitación psicológica no mitiga, sino que acelera el empuje férreo»

«No perdamos a cabeza.» «Por de pronto lo que importa es ganar tiempo, y no podemos ganar si no es mostrándonos fuertes. Cuando no se es inteligente hay que intentar por lo menos ser fuerte. Esto es lo que hace la naturaleza que casi siempre da la astucia al débil y la fuerza al imbécil.»

«Claro es que ganar tiempo no es resolver el problema. El problema no puede ser resuelto más que por la aplicación de los hombres de Estado a buscar el bien por el bien, en realidades tangibles, y no por el medio personal y la verbosidad demagógica.»

Sobre el mismo tema dice Emilio Buré en «L'Ordre»:

«Que nuestros gobernantes se den cuenta del momento, y que dejen de interrogar los manes de Briand para regular su conducta.»

«Ya han hecho votar la ley de dos años; ahora han de ocuparse de nosotros aliados para organizarlos y armarlos.»

Si; todo en programa de paz.

«El mal de Europa»

Así titula «L'Osservatore Romano» el descenso de la natalidad en Europa. Después de estudiar unas estadísticas alarmantes, concluye:

«Profilaxis a todo trapo, divorcio casi en todas partes, limitación de natalidad casi en todas partes, impune o autorizada por la ley, amor libre y adulterios descritos, justificados, exaltados, en el teatro, en la literatura, en el cinematógrafo, límites racistas mientras las razas mueren; vida pagana desde el egoísmo que la informa hasta el desenfrenado goce material que la exprime, en todas las clases; indiferencia o negación o persecución de los principios religiosos que se oponen y condenan todo esto.»

«Si en el campo moral se hicieran el uno por ciento de lo que se está haciendo en el campo político; si se hiciera para no morir el una por mil de lo que se hace para mantenerse en equilibrio, el «mal de Europa» aun podría ser curado.»

«Pero el viejo Continente es un anciano decrepito sentado en una poltrona donde expirará.»

Palabras son que no necesitan comentario.

CASA MENA Calle Castelar COLONIA CUBANITA

el perfume que se distingue No escandaliza pero es punzante No cansa pero perdura

Es el único perfume verdad que se vende a granel dedicado a las personas de buen gusto.

Información de Palacio

POR TELÉGRAFO

Visitas al Presidente

Madrid, 22-30 tarde.

El señor Alcalá Zamora recibió la visita del ex ministro señor Burgos Mazo.

También recibió a las diputadas doña Matilde de la Torre y doña María Lezarraga.

Crónica Económica Semanal

El «estallido» de fin de semana

La adopción del servicio militar obligatorio por Alemania

Sus causas y sus posibles consecuencias económicas

En nuestro artículo anterior, habíamos del peligro punto muerto en que la coyuntura había colocado a la correlación de fuerzas económicas entre los principales países; el «estallido» internacional producido el sábado último, con motivo de la adopción por Alemania del servicio militar obligatorio, hecho que constituye una violación expresa del Tratado de Versalles que desde hace quince años venía rigiendo las relaciones internacionales, cuyos factores económicos de descomposición, hemos señalado también en anteriores artículos, nos confirma más en nuestra teoría. Durante todo el día de ayer la «radio» inglesa y francesa no han dejado de calificar de «provocación intolerable» esta medida del Tercer Reich; dejemos a otros examinar este importante acontecimiento desde el punto de vista político o moral y conformémonos nosotros con hacerlo desde el frío aspecto económico objetivo.

La economía alemana es una de las más necesitadas de expansión; dotada del utillaje gran-industrial más racional del mundo—esto es más obli-

gado a producir en gran escala—privada por el Tratado de Versalles de una buena parte de su territorio nacional y de todas sus colonias, se afianza de los demasiados estrechos límites fronterizos, falta de mercados de exportación de capitales y productos y de fuentes de materias primas para todo un sector esencialísimo de su economía. Esto produce una situación interior anómala que todos los originales procedimientos de alquimia económica del D2 Schacht son incapaces de disimular. La reanimación de la economía alemana después de la crisis se ha producido no por un resurgimiento natural del mercado interior o exterior, reanimación facilitada en parte por el temor a la inflación, sino por medios artificiales conforme a un plan elaborado por lo cual ha resultado que el Estado ha sido siempre el «pagano» como vulgarmente se dice y cuyos resultados se han visto en la rapidísima consunción del Tesoro del Reich, de la garantía oro del marco, en el aumento del pasivo del balance de pagos que registra para enero la gigantesca cifra de 105 millones de marcos, cifra no alcanzada en ningún mes de 1934.

Más particularmente, la situación en el importante ramo de la industria textil la vemos reflejada en el número de la «Frankfurter Zeitung» correspondiente al 26 de Febrero donde se publica este verdadero llamamiento de socorro de las industrias textiles: «Los mercados se cierran. Los almacenes de telas y de artículos trabajados están archi-lenos. La anulación de los pedidos, el aplazamiento de los plazos de entrega están a la orden del día. Los pagos se efectúan mucho peor... etc.». Aparte ya las razones militares que que asistan al gobierno alemán para decretar el servicio obligatorio, tenemos ya esta gran razón económica de la gran reanimación que necesariamente ha de traer consigo de la industria textil, algo olvidada hasta ahora por el Estado si se tiene en cuenta los fabulosos pedidos de que ha sido objeto la industria pesada—que equivale en estos momentos en todos los países a los armamentos—representada en Alemania por Krupp y Thyssen.

La adopción del servicio militar obligatorio, ha de producir en Alemania junto con la reanimación de la industria textil, la de una serie de industrias ligeras adláteres, aunque al fin y a la postre siempre será el Tesoro o los impuestos los que la paguen.

En cuanto a la repercusión en la economía internacional de esta medida, solamente podemos decir que ha de ser muy grande cómo reaccionarán las bolsas de París y Londres? Repercusión sobre la marcha de la libra y en este caso sobre la peseta? Francia, Inglaterra e Italia, potencias necesitadas por razones vitales de contener la expansión alemana han de decir su palabra.

Aunque en menor grado cada vez, España su economía y sus Bolsas están lo suficientemente apartadas de los asuntos internacionales para no reflejar más que los acontecimientos europeos de suprema magnitud. Conviene sin embargo no perder de vista la actualidad económica en el extranjero pues cada vez ha de tener mayor influencia en la nuestra y más si se sigue la política comercial de «laiser passer» que predicán algunos.

La tendencia general del mercado bursátil no ha variado en sus características principales dentro de esta semana, si bien en ella se ha incorporado a la se de imponderables que influyen en las cotizaciones el factor político en mayor grado que las otras semanas. El resultado de esto ha sido un aumento de reserva en los compradores, que se ha notado principalmente en el correo especulativo—a pesar de los rumores favorables a los valores ferroviarios—y una nueva acentuación de la disparidad de tendencias entre los valores a renta fija y los industriales y especulativos añadiéndose al primer grupo hasta los del Ayuntamiento. Ya no es solo el Estado el que ofrece garantías.

P. T.

De Instrucción Pública

De la Inspección

Se ha participado al Ayuntamiento de Castro de Filabres que en 15 de enero último se remitió a la Superintendencia el expediente incoado por el mismo solicitando la creación de una Escuela de niños, desdoblando la mixta existente servida por Maestro.

Ropero

El Maestro nacional de Fonte, ajejo de Lubrin, eleva escrito solicitando la concesión de Ropero escolar.

EXTRANJERO

POR TELÉGRAFO

Tres tripulantes de un avión perecen carbonizados

Brest, 22.—Durante las maniobras practicadas ayer en la base naval, uno de los aparatos se incendió pereciendo abrasados tres tripulantes, de los seis que lo ocupaban.

BARCELONA

Manifestaciones del señor Portela

Barcelona, 22.—El gobernador general señor Portela ha manifestado que se prorrogará el presupuesto de la Generalidad restringiendo los gastos de personal. Añadió que ya tiene hecha la distribución de donativos a la fuerza pública.

Lea usted «La Independencia»



VENTA EN FARMACIAS

● Ensáyelo y verá cómo sus digestiones se normalizan, desapareciendo el dolor de estómago, acidez, sensación de peso, aguas de boca, tendencia al vómito, etc., etc.

● Uselo con la seguridad de que jamás perjudica, por lo que es el medicamento preferido por la clase médica desde hace medio siglo.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Precio: 5,85 ptas. Includido timbre.

Por telégrafo

En el Congreso

LA SESION DE AYER

Se conceden los suplicatorios contra los diputados catalanes Piera y Aragay

Quedan aprobadas las bases 25 y 26 de la ley municipal.—Se acuerda celebrar hoy sesión

Antes de la sesión

La comisión dictaminadora sobre la propuesta acusatoria contra Azaña y Casares

Madrid, 28 8 noche.

Obedeciendo un ruego del señor Alba, las minorías, han empezado a designar los diputados que formarán la comisión de los veintuno, para dictaminar sobre la proposición acusatoria contra Azaña y Casares.

Ya han sido designados los siguientes: Por los tradicionalistas, los señores don Esteban Bilbao y suplente, don Romualdo Toledo; por Renovación Española, don Emilio Serrano Jover y suplente, don Santiago Fuentes Pila; por la Ceda, don José Cimas Leal, don Luis Piñol, don Manuel García Atance y don Ángel Fernández Ruano y suplentes, don Severino Barros de Lis, don José Monje Bernal, don Rafael Esparza García, don Francisco Bosch Marín y don Felipe Gil; por los radicales, don Mariano Arzola Madera y don Nicolás Alcalá Espinosa y suplentes, don Fernando Rey Mora, don Carlos Echeguren y don Ramón Salgado Pérez; por los agrarios, don Felipe Lazcano y don Antonio Taboada Tundidor, no están designados los suplentes; por unión republicana, don Antonio Lara Zárate, sin suplente; por la Esquerra, don Juan Ferrer y suplente don Domingo Pallet; por los regionalistas, don Joaquín Reig Rodríguez y suplente don Antonio Gabarró; por los demócratas, don Ramón Alvarez Valdés, sin suplente.

Faltan designaciones. Los conservadores se niegan a formar parte de la comisión. Comentarlos al debate sobre el alijo de armas

El señor Salazar Alonso, hablando con otros diputados decía que el debate sobre los alijos de armas tenía gran importancia política, por que se ha estrechado la unión de la mayoría.

En este momento pasaba el señor Gil y se le preguntó si no creía lo mismo y además, que con este motivo se iniciaría ahora una etapa par lamentaria fructífera y contestó que así lo creía.

Una proposición del señor Tuñón de Lara

El diputado por Almería, señor Tuñón de Lara, ha presentado una proposición en el sentido de que se reforme el código civil con objeto de que los inquilinos puedan desquitarse de la renta el importe de los servicios que hubieran estado interrumpidos, como los de ascensor, agua, luz, etc.

La comisión que estudia la ley de prensa

Presidida por el señor Gil Robles, se reunió la comisión que estudia la ley de prensa. Se acordó que de los artículos inmorales y gravados pornográficos sean responsables el autor, editor y vendedor del periódico, u otro impreso.

Se aprobó el artículo referente a la censura en el sentido de que puedan presentarse los originales en todos los dialectos. Igualmente se acordó, hacer res-

ponsable al Estado, cuando el Tribunal de prensa declare injusta la retención de galeradas por la censura.

Se designó al señor Lucía para que redacte definitivamente todo lo relativo a la ley de prensa.

En la reunión próxima estudiará la comisión cuanto se relacione con la radio, cine y gramófonos y en la semana entrante quedará dictaminado el proyecto.

La sesión

A las cuatro y cuarto de la tarde declara abierta la sesión el señor Alba.

Los escaños de los diputados se ven desiertos y las tribunas públicas vacías.

En el banco azul no se sienta ningún ministro.

Los pasillos están desanimadísimos.

Un secretario da lectura al acta de la sesión anterior y queda aprobada.

El Sr. FUENTES PILA solicita que se dé lectura al artículo 102 del Reglamento referente a las proposiciones.

Entre las que hay presentadas y esperan que se cumpla el Reglamento, para discutirlas, se halla una sobre concepción de la Cruz Laureada a los generales Batet y López Ochoa.

Como no logra que se ponga a discusión ruega a la Presidencia que señale fecha para ello.

Desea cumplir su deber de diputado fiscalizando los actos del gobierno.

El Sr. ALBA le contesta diciendo que la aglomeración de proposiciones, ha impedido que se cumpla el Reglamento, pero promete que en la próxima sesión, se discutirá la proposición aludida.

Orden del día Suplicatorios

Seguidamente se pasa a examinar el orden del día.

Entrar varios diputados. Apruébanse los suplicatorios contra los diputados catalanes señores Piera y Aragay.

También queda aprobado el suplicatorio contra el diputado socialista señor de Gracia, por rebeldía.

La minoría nacionalista vasca, pide que conste su voto en contra, por entender que el interesado no intervino en el movimiento revolucionario, y se trata de un suplicatorio venjativo.

La comisión le contesta diciendo que la concesión del suplicatorio no prejuzga culpabilidad.

El Sr. CASAS también se opone a la concesión del suplicatorio.

El Sr. BLANCO le dice que el dictamen concediéndolo obedece al criterio que viene sosteniendo la Cámara, desde hace meses.

Un crédito

Después de alguna discusión, se aprueba un crédito de cinco millones para el gabinete de las obras del extrarradio de Madrid.

Una proposición

El Sr. MANGRANE intenta que se discuta el dictamen sobre alcoholes.

El Sr. ALBA le dice que éste se ha suspendido; hasta el martes, esperando que los interesados traigan una fórmula.

El Sr. ESPINOSA defiende una

proposición solicitando que hoy no haya sesión.

El Sr. MANGRANE se opone y se acuerda celebrar sesión.

Ley municipal

Se reanuda la discusión sobre las bases de ley municipal. Con breves intervenciones quedan aprobadas las bases 25 y 26.

Se levanta la sesión a las nueve de la noche.

POR TELÉGRAFO

Protesta injuriosa de Amador Fernández

Por habersele negado indemnización al periódico «Avance»

Oviedo, 22.—El gobernador general ha manifestado, que ayer recibió una carta del diputado socialista don Amador Fernández, protestando contra la actuación de la Junta de Socorros.

La protesta se funda, en que dicha Junta, ha desestimado la indemnización de noventa mil pesetas que reclama el periódico «Avance», que fué incendiado.

Dijo el gobernador que ésta indemnización, fué rechazada por la Junta de Socorros, porque el periódico aludido hizo una campaña preparatoria de la revolución.

Añadió que como la carta de dicho diputado contiene conceptos injuriosos para su autoridad, y para los vocales de la Junta, la ha enviado al fiscal.

Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España. PRÉSTAMOS SOBRE FINCAS RÚSTICAS URBANAS EN TODA ESPAÑA. Angel Vizcaíno González. PROCURADOR. Minero, 5. pral.—Almería.

POR TELÉGRAFO

La situación internacional

Hoy comenzarán las conversaciones franco-británicas

Washington no ha protestado contra Alemania

Washington, 22.—Se ha desmentido oficialmente que el gobierno haya redactado una nota de protesta contra Alemania.

El secretario de Estado ha declarado que los medios adoptados por Alemania, no implican peligro inminente de guerra.

Además, ha añadido, la actitud del Reich, puede justificarse porque los aliados no cumplieron la promesa del desarme como se comprometieron por el Tratado de Versalles.

En idénticos términos se ha expresado Keellog.

Edem sale para París

Londres, 22.—El lord del Sello Privado M. A. Edem, ha marchado a París para concurrir a la conversación de las tres potencias.

Intervendrán por Francia, el canciller Mr. Laval y por Italia, el subsecretario de Negocios Extranjeros señor Suvich.

La conversación durará hasta mañana por la noche, e inmediatamente el señor Edem se trasladará en avión a Berlín con su séquito.

Alcance político

POR TELÉGRAFO

El lunes, Consejo de ministros interesante

Madrid, 22.—10 noche. Se ha acordado celebrar Consejo de ministros el lunes.

Con este motivo, el señor Aizpún ha aplazado su viaje a Canarias.

Parece que la reunión ministerial del lunes tendrá importancia.

La Embajada de Méjico Se dice que ha sido aprobada la

propuesta designando a don Emilio Iglesias, Embajador en Méjico.

El problema alcoholero

En el despacho del ministro de Agricultura se celebró una reunión para tratar de la fórmula para el problema de alcoholes.

Asistieron tres jefes de minorías y el señor Marraco.

Después de cambiar impresiones se acordó la urgencia de resolver este asunto.

Se autorizó al ministro para adoptar medidas por orden de prelación para revalorizar los productos agrícolas.

¿Se va a la tercera prórroga de los presupuestos?

Parece que el gobierno tiene el propósito de estudiar la tercera prórroga de los presupuestos, para presentar en octubre unos nuevos.

POR TELÉGRAFO

Un artículo de Romanones

Las elecciones municipales próximas, afirma el conde, tendrán el mismo alcance que las del 12 de Abril del 31

Madrid, 22.—10 noche. El conde de Romanones, publica un artículo en un periódico diciendo que la opinión española lo soporta todo y por eso consiente la situación de los Ayuntamientos.

Añade que no cree que las elecciones municipales se celebren por ahora, porque el gobierno desconfiaba del resultado, pues la reforma de la ley aumenta la confusión.

Termina diciendo que de convocarse elecciones, será en el próximo otoño, pues por ahora no se vislumbra posibilidad de terminar el estado de excepción en que vivimos.

MADRID

Se inaugura el Colegio de Sordomudos

Madrid, 22 10 noche. A las cinco de la tarde se celebró el acto de inaugurar el Colegio de Sordomudos, instalado en el edificio de los Jesuitas del Paseo de Areneros.

Asistieron el ministro de Instrucción, el director de enseñanza y otras personalidades.

Fallecimiento Esta tarde ha fallecido el general del Cuerpo Jurídico y ex Director general de Seguridad, don Carlos Blanco.

POR TELÉGRAFO

Después de los sucesos de Octubre

Servicio permanente

Oviedo, 22.—Se han formado tres compañías, que componen cuatrocientos hombres, para prestar servicio permanente en la ciudad.

Guardias cesantes

El Ayuntamiento ha declarado cesantes a diez y ocho guardias municipales, que han sido condenados por los sucesos revolucionarios.

También se les sigue expediente a otros treinta y cinco más.

POR TELÉGRAFO

Una alocución del general Villegas

El ejército no tiene que intervenir en política.—Sólo debe servir a la nación

Zaragoza, 22.—El general Villegas pronunció esta mañana una alocución en el Casino de Clases.

Añadió que las propagandas insidiosas que se hacen sólo sirven para medio de agitadores.

El pueblo, terminó diciendo, elige sus representantes, y estos son los que deben gobernar. Los militares, sólo debemos servir a la nación.

Dijo que el ejército para nada tiene que intervenir en política.

POR TELÉGRAFO

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 15-10 noche. Las cotizaciones de monedas extranjeras fueron las siguientes:

Francos 48'65

Libras 35'10

Dólares 7'36

Francos suizos 238'50

Iran 61'25

Rescudo portugués 93'95

DE TOROS

Un ofrecimiento

Recibimos la siguiente carta: Sr. Director de LA INDEPENDENCIA. Ciudad.

Muy señor mío: Encontrándome accidentalmente en ésta, donde me enteré de la muerte del compañero Hernández Escudero...

Como por las circunstancias de accidentalidad no puedo justificar las distintas actuaciones que he tenido...

Muy agradecido por la publicación de la presente carta, testimoniando con ella a la familia del ya referido compañero...

TRIBUNALES

En la Audiencia

Señalamientos para hoy

Sección segunda.—Vista de la causa número 102, del año 1934, del Juzgado de la Audiencia...

Abogados, señores R. Sánchez y Callejón. Procuradores, señores Moreno y Contreras.

Sección segunda.—Vista de la causa número 10, del año 1935, procedente del Juzgado de Purchena...

Sin señalamientos Para el lunes no hay señalamientos anunciados en ninguna de las dos secciones.

Celebrado

Ayer se celebró la vista del incidente de apelación de la causa número 452 del Juzgado de la Audiencia...

Vacante

La Audiencia Territorial de Granada anuncia la vacante de Juez municipal en María.

Secretaría

El Juzgado municipal de Arboleas anuncia la provisión por concurso del cargo de secretario suplente.

A los cosecheros de naranja

En Gádor, José García Molina, vende naranjos injertos los mejores de la provincia...

NOTICIAS

De aguas

Don Francisco Ortega Carrillo ha solicitado en el Ayuntamiento dos acometidas de agua para dos casas situadas dentro de la finca de su propiedad...

Hospital Provincial

Guardia para hoy: Médico, don José Soriano Romero. Practicante, doña Encarnación García.

Prisión Provincial

En el día de ayer se efectuó el siguiente movimiento de reclusos: Altas.—José Reche Garre, Gabriel Gómez Lupiñez y Bibiano Ruiz Sánchez.

Casa de Socorro

Guardia para hoy: Médico, don Francisco Soriano Romero. Practicante, don G. Britel Bonilla Díaz.

Castillo y procesión de San José

Hoy, a las ocho y media de la noche, se quemará en la explanada frente a la iglesia parroquial de San José...

Mañana, domingo, se celebrará la tradicional procesión, que recorrerá el itinerario de costumbre.

Se alquila

un almacén en el Parque de Nicolás Salmerón. Durán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Tienda Asilo

Raciones extraordinarias y distribuidas en el día de ayer, 906. Las conferencias de San Vicente de Paul han dado 21 kilos de pan y 5 botas de electos.

Secretaría vacante

El Ayuntamiento de Escúllar anuncia concurso para proveer con carácter interino la Secretaría del mismo.

Registro Civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Distrito de San Sebastián.—Naci-

mentos: Josefa Gómez Mateo, José Núñez Rodríguez y María Castillo Galindo.

Defunciones: Carmen Serrano Serrano y Josefa Criado Andujar.

Matrimonios: José Segura Miras con Juana Miras Domínguez.

Defunciones: José Fernández Fernández y Encarnación Palenzuela Nieto.

Matrimonios: Ninguno.

So alquila

un espacioso almacén en la calle de General Luque. Durán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.



Recetas culinarias

Pastel de arroz con manzanas y plátanos

Para cuatro o cinco personas: cinco cucharadas grandes de arroz. Medio litro de leche.

Cuarenta o cincuenta gramos de azúcar. Dos manzanas. Cuatro plátanos. Tres huevos.

Una puntita de vainilla o de canela en polvo. Treinta gramos de mantequilla.

Setenta y cinco gramos de azúcar (especial para caramelo).

Primero: se lava el arroz. Se hace cocer en leche en una cacerola sin tapar. Se le va añadiendo a la cocción...

Segundo: se pone el arroz en un recipiente.

Tercero: se pelan las manzanas y se cortan en cuadrillos pequeños. Se frien muy ligeramente en mantequilla...

Cuarto: se pelan los plátanos y se cortan en rodajitas delgadas.

Quinto: batir los huevos como para una tortilla y añadirlos al arroz.

En este momento se añade la canela o la vainilla.

Sexto: en un molde se hace un poco de caramelo no muy oscuro con azúcar ligeramente mojado con agua.

Séptimo: En el fondo del molde, se pone una capa de arroz, seguidamente, unos pedacitos de manzana.

Otra vez una capa de arroz y encima unas rejillas de plátano, y así continuamente hasta terminar la porción.

La última capa deberá ser de arroz. Se pone a cocer a fuego lento durante veinticinco o treinta minutos.

Trascurrido este tiempo se le deja enfriar. Se sirve frío con un poco de jarabe de grosella o de frambuesa.

PEPITA AZNAR

SUCESOS

Riña

En la plaza de María rieron ayer Antonio Rodríguez Belmonte y Antonia Pérez Moreno.

Antonio fué detenido por los de Asalto y conducido a la Comisaría.

Mordida por un perro

En la Casa de Socorro fué asistida ayer la niña Eulalia Gil Ramos, de una herida leve que le produjo un perro al morderle.

Le lesiona una camioneta

En el Hospital Provincial se asistió ayer de una fuerte contusión en el brazo izquierdo y fractura del radio del mismo lado, a Serafín Herrera Herrera.

Su pronóstico es grave. Manifestó el producido la lesión una camioneta en el Parque de Nicolás Salmerón, al darle un golpe con la portezuela que llevaba abierta.

Denuncia

Diego Madrid Romero denunció en la Comisaría, que hace varios días le sustrajeron un balón valorado en veintidós pesetas.

Añadió haber visto el balón en posesión del dueño del estanco sito en la calle del General Riego, esquina a la calle de Beloy.

Dr. Rafael Araez

Oculista del Hospital Provincial

CONSULTA: de 10 a 12 y de 3 a 6

Avenida de la República, 73.—pral.

Aplicación de abonos

La cantidad de abonos que conviene aplicar a un terreno para un cultivo determinado, debe ser mayor que la que corresponde a las substancias minerales contenidas en la cosecha respectiva...

Los labradores saben perfectamente que, aun tratándose de las plantas de raíces más extendidas, quedan siempre numerosos espacios de la tierra, donde aquéllas no llegan.

De ahí resulta que aunque se apliquen los fertilizantes lo más uniformemente posible, sólo parte de ellos sirven para las cosechas de aquel año, si bien los que permanecen en la tierra quedan como en depósito o reserva para los cultivos siguientes.

Deben, por consiguiente, distribuir los labradores en general, mayores dosis de fertilizantes que las que exigirían los cultivos, teniendo sólo en cuenta su composición química.

Sólo en un caso basta aplicar las dosis justas que exigen las cosechas y es cuando los agricultores han empleado de ordinario buenas fórmulas de abonos en años anteriores, pues entonces existen ya reservas que las plantas aprovechan y que compensan lo que las raíces dejan de absorber de los fertilizantes aplicados el mismo año de la siembra.



Cuando un niño está pálido, triste e inapetente no son juegos lo que hay que darle, sino un reconstituyente tan activo como el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Este famoso regenerador, aprobado por la Academia de Medicina, ha salvado a millares de niños del RAQUITISMO. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.



PEPITA AZNAR

T. S. H.

Programas para hoy ALMERIA

1.30: Apertura de la Estación con el Fandango de «Almería» Música selecta. Información de Asistencia Social. Cartelera cinematográfica. Discos variados. 3: Cierre de la Estación.

Apertura de la Estación. 20.30: Boletín meteorológico. Cotizaciones de monedas. Información de Asistencia Social. Concierto al piano por don Miguel Rodríguez Algarra, con el siguiente programa: «Serenada Hongroisa» de Jóniorco. «Célebre Serenata» de Schubert. «Rondó o tercer tiempo de la Sonata Patética» de Beethoven. «Vals n.º 1» de F. Chopin. «Célebre minuet» de Roocherini. «Cuarteto de Rig.letto». «Carmela», de T. Colomer. «Mazurca de concierto», Francos.

Música variada. Noticias de prensa recibidas directamente de Madrid. 23: Cierre de la estación.

MADRID.

Unión Radio Madrid E A J 7. 17.00: Campanadas de Gobernación. Música variada. 18.00: Relación de nuevos socios de la Unión de Radioyentes. 18.30: «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo. Noticias recibidas hasta las 18.20. Cotizaciones de Bolsa. La hora agrícola. 19.15: Selección de los actos cuarto y quinto de la ópera de Gounod, «Faust». 20.15: «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo. Noticias recibidas hasta las 20.00. Concierto de conferencias. 22.00: Recital de canciones portuguesas, por Antonio Samyl.

21.30: Estampas radiofónicas por Mariano Sánchez de Palacios. 22.00: Campanadas de Gobernación. 22.05: «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo. Noticias recibidas hasta las 21.45. Concierto por el sexteto de Unión Radio. 23.15: Música de baile. 23.45: «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo. Resumen de noticias de todo el mundo. Noticias recibidas hasta las 23.30. 24.00: Campanadas de Gobernación. Cierre de la estación.

BARCELONA

18.00: Programa del radioyente. Discos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona. 18.30: «La Palabra», suplemento infantil. Noticiero dedicado a los niños. Continuación del programa del radioyente. 19.15: «La Palabra». Emisión de las siete y cuarto de la tarde. Información del Extranjero. Apertura de la sesión de Cortes. Continuación del programa del radioyente. 19.45: Cotizaciones de monedas. 20.00: «La Palabra». Noticiero deportivo. Programa de discos selectos. 20.30: «La Palabra». Emisión de las ocho y media de la noche. Resumen de lo publicado en los periódicos de Barcelona. Programa de discos selectos. 20.55: Cotizaciones de mercancías, valores y algodones. 21.00: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del servicio meteorológico y estado del tiempo en Europa. 21.05: Orquesta de Rafo Barcelona. 22.00: «La Palabra». Emisión de las diez de la noche. Directamente desde Madrid. Resumen de las informaciones radiadas. 22.15: Radioteatro lírico de A J E 1. 24.00: «La Palabra». Emisión de las doce de la noche. Últimas informaciones. Cierre de la estación.

NUESTRO CLIMA

Servicio Meteorológico Nacional. Datos facilitados por el servicio meteorológico de nuestra capital. Presión media del día: 765.7. Temperatura máxima: 17.6. Temperatura mínima: 9.0. Temperatura media: 13.3. Humedad relativa media: 73. Evaporación en 24 horas: 1.1. Lluvia y nieve liquidada: 0.0. Viento dominante: S.W. Fuerza en metros por segundo: 3.0. Nubosidad: despejado. Estado general atmosférico del día 22 de Marzo a las siete horas.

La borrasca del Atlántico ha disminuido en extensión pero continúa con la misma intensidad y sitúa su centro al Nordeste del Archipiélago inglés, formándose un secundario de la misma al Oeste de Noruega.

Ha avanzado hacia el Este el anticiclón del Atlántico situándose entre las Azores y las costas portuguesas. Han desaparecido las bajas relativas del Golfo de Vizcaya y del Mediterráneo. Aumenta la nubosidad en Francia, se mantiene el cielo cubierto en Inglaterra y disminuyen las nubes en Europa central.

La temperatura máxima de ayer fué de 21 grados en Sevilla y Murcia y la mínima de 1 grado en Burgos y Sorla. En Madrid la máxima fué de 14.2 y la mínima de 4.8 grados.

Tiempo probable hasta el día 23 a las siete horas: Cantabria, Galicia, Cataluña, Levante y Baleares, vientos flojos y disminución de la nubosidad; mejora el tiempo. Resto de España, buen tiempo de vientos flojos y pocas nubes.

PROVINCIAS

POR TELEGRAMA

Dos heridos por vuelco de automóvil

Ferrol, 22.—En la carretera de Vivero, por un falso viraje, volcó un auto de viajeros resultando heridos los tratantes de ganado, Jesús Saura y Daniel Hernández.

Para asistir a un mitin de Acción Popular

Se ha organizado una numerosa caravana que irá a La Coruña para asistir al mitin que anuncia para mañana la Derecha Regional y en el que pronunciará un discurso el señor Gil Robles.

Se vende

Fábrica de serrín con dos motores en perfecto estado de funcionamiento. Informes: María Sánchez, viuda de Ibarra.—Berja.

Correo de la provincia

Berja

Para el Delegado del Trabajo

Es verdaderamente doloroso lo que está ocurriendo en este pueblo. Hace bastante tiempo, que un comerciante de esta plaza, fué portador de una denuncia que la Sociedad la «Unión Mercantil», a requerimiento de sus socios, remitió al Jurado Mixto, y al mismo tiempo solicitaba que por la autoridad que le correspondía, exigiese el fiel cumplimiento del descanso dominical en esta localidad.

Posteriormente a esto, tuve conocimiento de otro escrito que unos comerciantes cumplidores de dicha Ley elevaron a la Delegación del Trabajo en los mismos términos que el anterior. A pesar de exigirse el fiel cumplimiento de dicha Ley, nada se cumple y mucho menos se interesan las autoridades en exigir que se cumpla al pie de la letra, una vez que es solicitado por un gran número de comerciantes.

Maquinaria y Material Eléctrico en General.

Automáticos de máxima y mínima para la protección de motores. Motores y grupos electro-bombas «SIEMENS». Contadores monofásicos, trifásicos y de doble tarifa. Bombas «WORTHINGTON» de cámara partida. Arrancadores en estrella triángulo y año de aceite. Aparatos de calefacción en general dispuestos para todos los voltajes. Lámparas «OSRAM» y del tipo barato. Aparatos de medida y cuadros de distribución. Correas de goma y cuero. Poleas de hierro y madera. Previo estudio técnico y presupuesto gratuitos. Realizanse instalaciones completas para riegos, industrias y domicilios.

ENTREGA INMEDIATA

José Torres Benítez

INGENIERO INDUSTRIAL. Avenida de la República 25 - A. — Teléfono, 3 - 9 - 3. Almacenes: Conde Offalia, 16 - A y Garrales Alix, 3-A. — Teléfono, 1-7 3 ALMERIA



Laboratorio de análisis clínicos e Instituto antirrábico

— DEL — Dr. Eduardo Pérez Cano

Autorizado por el Instituto Nacional de Higiene. ANALISIS DE SANGRE, ESPUTOS, ORINAS Y DEMÁS PRODUCTOS BIOLÓGICOS. CONSULTA DE LESIONADOS POR ANIMALES SOSPECHOSOS DE HIDROFOBIA. DIAGNÓSTICO REVELADOR DE LA RABIA. TRATAMIENTO ANTIRRÁBICO. De 3 a 5.—Eduardo Pérez, 7.

Dr. Eduardo Pérez L. Echeverría

DEL HOSPITAL PROVINCIAL. Cirugía general. Partos. EDUARDO PEREZ 7.—Sanatorio: Avenida de la República, 51.

Parraleros

Comprar los abonos orgánicos marca «SATURNO» compuestos especiales para parras, naranjos y patatas. Para informes: Antonio Pelegrín Pastor General Segura, 4.—ALMERIA

De continuar vulnerando las leyes

que en estos días se aprovechan, porque es la ocasión para ellos, la Entidad a que me refiero, elevará un escrito a la Superioridad dando nota de lo anterior referido y exigiendo se cumpla el descanso dominical, puesto que las leyes se han hecho para todos y no para unos cuantos que por cumplir las salen perjudicados una vez que los incumplidores aprovechan las rentas con todo el descaro, olvidando el perjuicio que les originan a los demás comerciantes que están cumpliendo con ellas. El señor Delegado del Trabajo tiene la palabra. FABEL.

SASTRERIA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada. Plaza de Canalejas, 4 y Avenida de la República 11.—ALMERIA

Santo Jubileo de la Redención

Ejercicios espirituales

Nuestro Rvdmo. Prelado publicó en el Boletín Eclesiástico de febrero una Circular, en la que exhortaba a los fieles para coronar el Año Santo con cultos extraordinarios, a fin de que todos ganen el Jubileo de la Redención. Así lo ha recomendado el Sumo Pontífice por medio de su representante el Excelentísimo señor Nuncio Apostólico en España.

Secundando estos deseos del Santo Padre, y a fin de dar mayor facilidad, ha dispuesto el Rvdmo. Sr. Obispo Administrador Apostólico dos turnos de Ejercicios de Misión, uno para mujeres y otro para hombres.

Turno primero

Para mujeres solamente y se dará en la siguiente forma: En Santo Domingo, por los RR.PP. Dominicos. A las seis: Misa con Rosario y Plática. A las ocho: Misa, rosario y plática. A las diez: Misa, meditación y plática. A las cinco de la tarde: Exposición menor, rosario, meditación y plática. En la Compañía de María, por los RR. PP. Jesuitas.

Doctor Juan López Jiménez

ESPECIALISTA en enfermedades de los niños. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. Navarro Rodrigo, 14, 2.º. Gratuita en la Casa de Socorro, de 2 a 3.

Vida Religiosa

Santos de hoy, Sábado
Santos Toribio, ob. Victoriano, Frumen-
clo y eps. José Oriol, pb. Pelagia, Aquila y
Teodosia, mra.
La misa y oficio divino son del sábado
con rito simple y color morado.

Santos de mañana, Domingo
Santos Gabriel Arcángel, Marcos, Timo-
teo, mra. Agapito y Simón, ob. y el Bto.
Diego de Cádiz, cf.

La misa y oficio divino son de la do-
minica con rito semidoble especial de pri-
mera clase y color morado.

Ayuno
Hoy obliga a todos la ley de ayuno, aun-
que tengan la Santa Bula.

Jubilios Civiles
Hoy en San Pedro.
Mañana en la Iglesia del Manticomio.

Adoración Nocturna
Esta noche corresponde hacer su vigilia
ordinaria mensual al turno 1.º «Sagrado
Corazón de Jesús».

Culto de Cuaresma
En la Parroquia de Santiago, los domín-
gos y días festivos a las 9 misa cantada
sermón.

A las once plática catequística para adul-
tos. Por la tarde, todos los días, al toque
de oraciones, rosario y lectura espiritual.

Los viernes, vía-crucis sermón y misere-
re cantado, media hora antes que en la Ca-
tedral.

—En la Compañía de María, se hará el
ejercicio del Via Crucis los miércoles,
Viernes y Domingos a las seis de la tarde
con cánticos en las «acciones» y la visita a
las llagas de Nuestro Señor Jesucristo

—En el Sagrado Corazón, a las seis, to-
dos los lunes, martes, miércoles y jueves,
santo Rosario, instrucción doctrinal y Via
Crucis.

Horario de Misas en los días festivos
A las cinco y media. En la Compañía de
María.
A las seis menos cuarto en el Hospital.
A las seis. En Santo Domingo, Sagra-
do Corazón, San Sebastián y Compañía de
María.
A las seis y media. En la Catedral, Her-
manitas y santo Domingo.
A las siete. En la Catedral, Santo Domín-
go, Santiago, Siervas de María, San Se-
bastián, servicio Doméstico, Sagrado Co-
razón, Compañía de María, San Roque
San Agustín y San Pedro.
A las siete y media. En la Catedral, San
José, San Juan y Compañía de María.
A las ocho. En Catedral, San Pedro,
Santiago, Sagrado Corazón, Nuestra Señ-
ra del Milagro, San Antonio, Sagrado Co-
razón, Santo Domingo San Antonio, San
Agustín y San Roque.
A las ocho y media. En santo Domingo,
Hospital, Sagrado Corazón y Compañía
de María y en la Catedral.
A las nueve. En Santiago, santo Domín-
go, San Pedro, san Sebastián, Adoratrices,
San Agustín, san Roque y Compañía de
María.

A las nueve y media. En el Sagrado Co-
razón Compañía de María y Santiago, canta
da.
A las diez. En santo Domingo, Santiago
y San Antonio.
A las diez y media. En San Pedro en la
Compañía María y en el Sagrado Corazón.
A las once. En la Catedral, san Sebas-
tían, Santiago, Sagrada Familia y Sagrado
Corazón.
A las doce. En la Catedral, san Pedro,
Santo Domingo.
A las 1 en San Pedro.

Notas marítimas

Movimiento de buques
Durante las últimas 24 horas, se re-
gistró en nuestro puerto el siguiente
movimiento de buques:

ADMITIDOS
Vapor español «Ayala Mendí», de
Alicante, con carga general y pasaje-
ros.
—Idem idem «Roberto R», de Carta-
gena, con idem idem.
—Idem idem «Petrolea», de Málaga,
con gasolina.
—Idem francés «Campana», de Bar-
celona, con carga general y pasajeros.

DESPACHADOS
Vapor español «Roberto R», para
Cartagena, con carga general y pasaje-
ros.
—Idem idem «Ayala Mendí», para
Málaga, con idem idem.
—Idem francés «Campana», para
Buenos Aires, con idem idem.

Prensa oficial

«Boletín Oficial»
Publica el del jueves, día 21.
Orden del Ministerio de Trabajo y Previ-
sión sobre estadísticas de enfermedades in-
fecciosas.
—Circular de la Inspección Provincial
Veterinaria sobre prohibición de que cir-
culen las cabras lecheras por la ciudad.
—Acuerdos de la Diputación Provincial,
en el mes de diciembre.
—Sentencia en el pleito contencioso nú-
mero 85 de 1932.
—Edictos de los ayuntamientos de Alco-
lea, Lroya y Nijar.

ESPECTÁCULOS

En Hesperia
Por la tarde a las 6'30 y por la
noche a las 10 la superproducción
sonora titulada «La princesa de las
Zardas».

Teatro Cervantes
Por la tarde a las 6'30 y por la
noche a las 10 la superproducción
sonora «Dama por un día».

Rocalla EL MEJOR MATERIAL PARA CONSTRUCCIONES

DEPOSITOS CANALONES
PLANCHAS ACANALADAS DEPOSITOS PARA WATER S
PLACAS 40x40cm BOVEDILLAS

TUBOS TELEFONO 20768

ROCALLA S.A. BARCELONA ESTUDIOS 14 y CANUDA 2

Agencia en Almería: Diego Salaberrí Martín.—Granada, 29. Teléfono, 5-6-3

Almacenes París Madrid

Inmenso surtido en muebles a precios muy limitados

Loza en general
Batería de cocina
Objetos para regalo
Cristalerías
Lámparas
Vajillas

Tresillos de tapicería desde 175 pesetas

Los muebles fabricados en los talleres de esta casa son de la mejor calidad

General Riego, 9 - Almería

NO OLVIDE USTED QUE SON 4 los tomos que forman un ejemplar del

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
(Geografía - Estadística - Historia)

Basis del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

UNAS 8.800 PÁGINAS
MÁS DE 8.500.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS-INDICIOS
SECCIÓN EXTRANJERA
a pequeña Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: **CIEN PESETAS**
(trasciende de partes en toda España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Anuarios Bailly-Latiterra y Mira Remides, S.A.
Enrique Granados, 88 y 90 - BARCELONA

LOS PUEBLOS SIN RELIGION NO SON SOCIEDAD, SON CONJUNTO DE BESTIAS DE CATEGORIAS DISTINTAS

Nuevo horario

Administración Principal de Correos de Almería

Horas de servicio con el público desde el 15 inclusive, de este mes

LISTA (POSTE RESTANTE)
De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 19
Los días inhábiles de 9 a 10,30 y de 11,30 a 12,30.

APARTADOS OFICIAL Y PARTICULAR
De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 19.
Los días inhábiles de 9 a 10,30 y 11,30 a 12,30.

VENTA DE SELLOS
Las de Lista y además de 14 a 16, CERTIFICADOS
De 8,30 a 9,30, de 14,30 a 16 y de 18 a 19.
Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.

VALORES DECLARADOS
De 8,30 a 9,30 y de 14,30 a 16.
Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.

PAQUETES POSTALES
De 8,30 a 9,30 y de 18 a 19.
Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.

GIRO POSTAL
De 8,30 a 12. Los domingos no hay servicio. Los festivos no domingos de 8 a 10,30, salvo orden superior de sus pensión.

SECRETARÍA Y HABILITACIÓN
De 9 a 12. Tarjetas de identidad, de 10 a 11.
CAJA POSTAL DE AHORROS
De 9 a 12. Los domingos de 9 a 11
Los viernes no hay servicio.

ECZEMAS
ERUPCIONES, SABANONES, aun que estén ulcerados, GRIETAS, QUE MADURAS.
Se curan en 3 días con la maravillosa **POMADA ANTISEPTICA 19** del Dr. M. S. Piqueras
Una prueba le convencerá inmediatamente.
En Farmacias, a 1 y 5 pesetas
NO debe faltar en las casas.

¿CALLOS?
Usando sólo tres días el patentado **UNGUENTO MAGICO** desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gollo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pesetas.—Por correo, 2 pesetas.
FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5.—MADRID.

ELIXIR DE PROTOCLORURO DE HIERRO CON HIPOFOSFITOS VIVAS PEREZ

RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS
NO TIENE RIVAL
Y ES EL REMEDIO MAS RACIONAL

SEGURO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS DE TODOS LOS FERRUGINOSOS Y DE LA MEDICACION TONICO-RECONSTITUYENTE PARA LA

ANEMIA, RAQUITISMO, COLORES PÁLIDOS, DEBILIDAD E INAPETENCIA, EMPOBRECIMIENTO DE SANGRE, MENSTRUACIONES DIFÍCILES

Tenemos numerosos certificados de los médicos que los recomiendan y recetan con admirables resultados.

CAUTELADO CON LAS FALSIFICACIONES, PORQUE NO DARÁN RESULTADO.

EXIGID LA FIRMA Y MARCA DE GARANTIA

De venta en todas las buenas farmacias y almacenes de drogas del mundo

DEPÓSITO GENERAL: ALMERÍA.—Farmacia de VIVAS PÉREZ

CALLICIDA PIZA

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No moe los inconvenientes de otros emplastos y líquidos en general. Es económico 1'25 pta. en todas las farmacias. Depósito en Almería: Farmacía VIVAS PERE

Lea usted todos los días «La Independencia»

LA INDEPENDENCIA
Diario católico fundado el año 1908

Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden.

Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido siempre con más ahínco los principios básicos del orden social

Estamos seguros de que, si no es Vd. suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio.

Si reside fuera de Almería, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del Sr. Administrador de **LA INDEPENDENCIA** Apartado 26.

Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 8-5 para que mañana mismo reciba el periódico.

Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos nos dan la pauta apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don _____ que vive en _____ calle _____ núm. _____ piso _____ desea se le suscriba a «La Independencia» de _____ de 193 _____

Firma _____

MEDICAMENTO DE FAMILIAS

LOS ANCIANOS, LOS TÍSICOS, LOS DISENTÉRICOS cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diestra mortal casi siempre.

LAS EMBARAZADAS, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante.

LOS NIÑOS en la dentición y destete; los que padecen **CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO** y en general todos los que padecen **VÓMITOS Y DIARREAS, COLERA, TIFUS** ó cualquier indisposición del tubo digestivo, así como **AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL**.

CURAN PRONTO Y BIEN CON LOS SALICILATOS de BISMUTO y CERIO de VIVAS PEREZ

Adoptados de Real orden por los ministerios de Guerra y Marina y recomendados por la Real Academia de Medicina.

Pidanse en todo el mundo en las principales Farmacias y Droguerías.

SALICILATO DE BISMUTO Y CERIO DE VIVAS PEREZ.
Desconfiar de las falsificaciones ó imitaciones, porque no darán resultado.

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

Clínica Oncológica
MEDICO DIRECTOR: **D. Juan Banqueri Salazar**
Cáncer y tumores en general.
Enfermedades de la sangre
Consulta de 3 a 5. Plaza de la Catedral, 2.º pral.

MIL PESETAS
que presente «CASULAS DE SANDALO» mejores que las del doctor Piza, de Barcelona, y que cura más pronto y, adicionalmente todas las «ENFERMEDADES URINARIAS» de años de éxito creciente. Premiadada con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones, científicas y renombrados prácticos dietetistas le presentan, reconociendo ventajas sobre todos sus similares. No fague de imitaciones.
Pedit SANDALO PIZA